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COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

van 

 

WOENSDAG 14 november 2018 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 14 novembre 2018 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.28 uur en voorgezeten door de heer Philippe 

Goffin. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 28 par M. Philippe Goffin, président. 

 

01 Vraag van mevrouw Annick Lambrecht aan de 

minister van Justitie over "de opeenvolging van 

daden van agressie in de gevangenis van 

Hasselt" (nr. 27560) 

 

01 Question de Mme Annick Lambrecht au 

ministre de la Justice sur "la succession 

d'agressions à la prison de Hasselt" (n° 27560) 

 

01.01  Annick Lambrecht (sp.a): Hoe verklaart de 

minister de toegenomen agressie in de gevangenis 

van Hasselt, waartegen onlangs nog werd gestaakt 

door het personeel? Welke maatregelen zal hij 

nemen om de rust in de Hasseltse gevangenis te 

doen terugkeren? 

 

01.01  Annick Lambrecht (sp.a): Comment le 

ministre explique-t-il la recrudescence des 

agressions dans la prison de Hasselt, où le 

personnel a récemment fait grève en signe de 

protestation? Quelles mesures prendra-t-il pour 

restaurer le calme dans l'établissement carcéral? 

 

01.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Sinds juli 

van dit jaar is het aantal ernstige geweldincidenten 

in de Hasseltse gevangenis toegenomen, nadat er 

enkele gedetineerden met een 

agressieproblematiek werden overgebracht.  

 

 

In het verleden werden al verschillende preventieve 

maatregelen genomen. Zo werden alle 

personeelsleden getraind in conflictmanagement en 

werd er een performant interventieteam opgericht. 

 

 

De getroffen personeelsleden worden zo goed 

mogelijk opgevangen. Naast het interne 

opvangteam werden de interne psychosociale 

dienst en de diensten voor slachtofferhulp van het 

CAW ingeschakeld. Er wordt ook onderzocht hoe 

de interne veiligheidsmiddelen nog efficiënter 

kunnen worden ingezet en welke aanpassingen 

daartoe nodig zijn. 

 

 

De verantwoordelijke gedetineerden werden 

ondertussen al naar andere gevangenissen 

01.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

Après le transfert vers la prison de Hasselt de 

quelques détenus connus pour leur agressivité, le 

nombre d'incidents violents graves dans 

l'établissement a considérablement augmenté 

depuis le mois de juillet.  

 

Diverses mesures de prévention ont déjà été prises 

par le passé. Tous les agents pénitentiaires sont 

par exemple formés à la gestion de conflits et une 

équipe d'intervention performante a été mise en 

place. 

 

Les membres du personnel victimes de ces 

agressions sont pris en charge de la manière la 

plus optimale possible. Outre le service interne de 

prise en charge, le service psychosocial interne et 

les services d'aide aux victimes du CAW ont été 

sollicités. Nous étudions, par ailleurs, comment 

utiliser encore plus efficacement les dispositifs 

internes de sécurité, ainsi que les adaptations 

requises à cet effet. 

 

En attendant, les détenus auteurs des violences ont 

été transférés vers une autre prison ou ils le seront 
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overgebracht of dit zal binnenkort gebeuren.  

 

prochainement.  

 

01.03  Annick Lambrecht (sp.a): Ik hoop dat de 

preventieve maatregelen zullen worden 

geëvalueerd. Indien blijkt dat er extra middelen 

nodig zijn, hoop ik dat de minister ervoor kan 

zorgen dat die er komen. 

 

01.03  Annick Lambrecht (sp.a): J'espère que les 

mesures préventives feront l'objet d'une évaluation 

et que s'il s'avère que des moyens supplémentaires 

sont nécessaires, le ministre pourra veiller à ce que 

ceux-ci soient libérés.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van mevrouw Sarah Schlitz aan de 

minister van Justitie over "de Afrikaanse 

varkenspest" (nr. 27566) 

 

02 Question de Mme Sarah Schlitz au ministre de 

la Justice sur "l'affaire de la peste porcine 

africaine" (n° 27566) 

 

02.01  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Wat de 

verantwoordelijkheid voor het uitbreken van de 

Afrikaanse varkenspest betreft, is een van de 

hypothesen dat er everzwijnen uit wildparken 

vrijgelaten werden of ontsnapt zijn. De heer Guy 

Maréchal, die al voor de rechtbank is moeten 

verschijnen voor feiten die teruggaan tot 2003, zou 

in dat kader buiten vervolging gesteld zijn en een 

schadevergoeding gekregen hebben. 

 

Klopt dat? Wat was de reden voor de 

buitenvervolgingstelling? Is er een vonnis geveld of 

een schikking getroffen over een schadevergoeding 

en zo ja, voor welk bedrag? Welke processen-

verbaal werden er de afgelopen 15 jaar opgemaakt 

over de illegale invoer van wild, het ontbreken van 

een vergunning voor wildparken met everzwijnen en 

het kweken of illegaal uitzetten van everzwijnen? 

Wie werd er veroordeeld en welke lessen heeft u uit 

die gebeurtenissen getrokken? 

 

02.01  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Concernant 

les responsabilités de la crise de la peste porcine 

africaine, l'une des hypothèses est celle de 

sangliers lâchés ou échappés de parcs à gibier. 

M. Guy Maréchal, déjà cité en justice pour des faits 

datant de 2003, aurait bénéficié dans ce cadre d'un 

non-lieu et d'une indemnité.  

 

 

 

Est-ce exact? Quel serait le motif du non-lieu? Y a-

t-il jugement ou transaction sur une indemnité et 

pour quel montant? Quelles sont les procès-

verbaux dressés depuis 15 ans en matière 

d'importation illégale de gibier, d'absence 

d'autorisation pour des parcs à sanglier et de 

nourrissage ou de lâcher illégaux de sangliers? Qui 

a été condamné et quelles leçons en avez-vous 

tirées? 

 

02.02 Minister Koen Geens (Frans): Het openbaar 

ministerie deelt mee dat het onderzoek nog loopt en 

dat er op dit ogenblik geen informatie verstrekt kan 

worden. De statistieken laten het niet toe om uw 

vraag naar cijfers te beantwoorden. Evenmin mag 

er in het kader van een parlementaire vraag 

informatie over specifieke personen verstrekt 

worden. Tot mijn spijt kan ik u dus niet meer 

zeggen. Een schriftelijke vraag is een geschikter 

instrument om statistische gegevens op te vragen. 

 

02.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 

ministère public me communique que l'enquête est 

toujours en cours et qu'aucune information ne peut 

être fournie pour l'instant. Ses statistiques ne 

permettent pas de répondre à vos demandes de 

chiffres. De même, aucune information concernant 

des personnes en particulier ne peut être fournie à 

une question parlementaire. À mon regret, je ne 

peux donc vous en dire plus. Une question écrite 

est préférable au sujet de statistiques. 

 

02.03  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Ik meen dat 

het Reglement van de Kamer in een uitzondering 

voorziet wanneer een persoon een zekere 

bekendheid geniet die het mogelijk maakt om meer 

algemene informatie uit zijn specifiek geval af te 

leiden. 

 

Ik zal dus een schriftelijke vraag indienen. 

 

02.03  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Il me semble 

que le Règlement de la Chambre prévoit une 

exception lorsqu'une personne est revêtue d'une 

renommée qui permet de dégager de son cas 

particulier une information plus générale. 

 

 

Je déposerai donc une question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 27568 van 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 27568 de 
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mevrouw Lahaye-Battheu wordt uitgesteld. Vraag 

nr. 27590 van de heer Degroote wordt omgezet in 

een schriftelijke vraag. Vraag nr. 27620 van 

mevrouw Uyttersprot zal worden gesteld aan 

minister Jambon. 

 

Mme Lahaye-Battheu est reportée. La question 

n° 27590 de M. Degroote est transformée en 

question écrite. La question n° 27620 de 

Mme Uyttersprot sera adressée à ministre Jambon. 

 

03 Vraag van mevrouw Goedele Uyttersprot aan 

de minister van Justitie over "de evaluatie van de 

loonmachtiging bij niet-betaling van de 

onderhoudsbijdrage voor eigen kinderen" 

(nr. 27621) 

 

03 Question de Mme Goedele Uyttersprot au 

ministre de la Justice sur "l'évaluation de la 

perception de revenus en cas de non-paiement 

de la contribution alimentaire pour ses enfants" 

(n° 27621) 

 

03.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Eind juli 2017 

werd mijn wetsvoorstel goedgekeurd over de 

bijkomende clausule in elk vonnis dat 

loonmachtiging toestaat indien een 

onderhoudsplichtige binnen een jaar minstens twee 

keer de bijdrage voor de kinderen niet betaalt.  

 

 

Hoe ervaren de rechtbanken deze wetswijziging? 

Worden de onderhoudsbijdragen correcter of stipter 

betaald in de gevallen waar dit vroeger problemen 

gaf? Hoe vaak werd de loonmachtiging opgelegd of 

in de praktijk toegepast sinds de inwerkingtreding 

van het wetsvoorstel? 

 

03.01  Goedele Uyttersprot (N-VA): Fin juillet 

2017, ma proposition de loi relative à la clause 

complémentaire jointe à chaque jugement pour 

autoriser une habilitation à percevoir le salaire dans 

le cas où un débiteur d'aliments manquerait par 

deux fois sur une année de payer la contribution 

due aux enfants a été adoptée.  

 

Quel est le ressenti des tribunaux en ce qui 

concerne cette modification légale? Les 

contributions alimentaires sont-elles payées plus 

correctement et plus ponctuellement dans les 

situations où ce paiement posait problème 

autrefois? Combien de fois a-t-on imposé une 

habilitation à percevoir le salaire, ou a-t-on mis en 

pratique cette habilitation, depuis l'entrée en vigueur 

de la proposition de loi? 

 

03.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Het 

College van de hoven en rechtbanken beschikt niet 

over informatie over de ervaring van de 

rechtbanken met deze nieuwe wetgeving of over 

betere betalingen. Er was onvoldoende tijd om dit te 

bevragen. De steundienst van het College van de 

hoven en rechtbanken heeft geen cijfers over het 

gebruik van de loonmachtiging door de 

rechtbanken. De beschikbare cijfers komen uit de 

beheerstoepassingen van de griffies voor de 

gerechtelijke dossiers. Met de desbetreffende 

toepassing kan men de gevraagde gegevens niet 

registreren. 

 

03.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Le 

Collège des cours et tribunaux ne dispose d'aucune 

information quant au ressenti des tribunaux 

s'agissant de cette nouvelle législation ou des 

paiements éventuellement facilités. Nous ne 

disposions pas de suffisamment de temps pour 

effectuer un sondage en la matière. Le service 

d'appui du Collège des cours et tribunaux ne 

dispose pas de chiffres par rapport à l'utilisation de 

l'habilitation à percevoir le salaire par les tribunaux. 

Les chiffres disponibles proviennent des outils de 

gestion informatique pour les dossiers judiciaires 

des greffes. Les outils en question ne permettent 

pas d'enregistrer les données demandées. 

 

03.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): Wij hopen dat 

deze wetswijziging een stap vooruit is, maar bij 

gebrek aan registratie van de gegevens valt dat niet 

te evalueren. Ik zou de minister willen verzoeken 

om het College van de hoven en rechtbanken te 

vragen of die rondvraag alsnog zou kunnen 

gebeuren. 

 

03.03  Goedele Uyttersprot (N-VA): Nous 

espérons que cette modification légale représente 

une avancée mais, en l'absence d'un 

enregistrement des données, il n'est pas possible 

d'évaluer celle-ci. Je souhaite demander au ministre 

de s'enquérir auprès du Collège des cours et 

tribunaux de la possibilité d'effectuer encore ce 

sondage. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De heer Maingain zit in de plenaire 

vergadering en kan niet naar onze commissie 

L'incident est clos. 

 

Le président: M. Maingain est en plénière et ne 

peut nous rejoindre. 
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komen.  

 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 14.38 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

14 h 38. 

 

 


